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ATA DA DÉCIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 1 

MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE DE ICONHA (COMMA), AOS VINTE E 2 

OITOS DIAS DO MÊS DE JUNHO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E 3 

DOIS, ÀS OITO HORAS, NO CENTRO DE REFERÊNCIA DE 4 

ASSISTENCIA SOCIAL - CRAS DE ICONHA/ES, na presença dos 5 

Membros Titulares: Jean Carlos Paulino Caprini (Secretaria Municipal de 6 

Meio Ambiente), Eduardo France Oza (Secretaria Municipal de 7 

Agricultura), Giselly Travisani (Secretaria Municipal de Obras, Transporte e 8 

Serviços Urbanos), Alberto Luiz Goes Lopes (Instituto de Defesa 9 

Agropecuária e Florestal do Espirito Santo), Carlos Antônio de Melo 10 

(Instituto Capixaba de Pesquisa, Assistência Técnica e Extensão Rural), 11 

Chirlene Nicolini Guio Pereira (Associação dos Catadores de Materiais 12 

Recicláveis de Iconha), Marcelo Zucateli Cunha (Associação de Moradores 13 

de Bom Destino), Robson France Oza (Associação Comercial e Industrial 14 

de Iconha), Natanael Adami Justi (Associação de Agricultores Familiares 15 

Tapuio Ecológico, suplente da Associação de Agricultores Familiares 16 

Agroecológicos Orgânicos de Campinho), conforme se verifica pelas 17 

assinaturas na lista de presença anexa. 1 – Abertura e verificação do 18 

quórum. O Presidente do COMMA, Sr. Jean Carlos Paulino Caprini, deu 19 

as boas-vindas, agradeceu a presença de todos e verificou a existência de 20 

quórum para realização da reunião. 2 – Aprovação da Ata da Décima 21 

Reunião Ordinária. A Plenária aprovou a Ata da Décima Primeira Reunião 22 

Ordinária, realizada no dia oito de março de dois mil e vinte dois, 23 

encaminhada por e-mail para os membros e da Primeira Reunião 24 

Extraordinária, realizada no dia dezessete de março de dois mil e vinte e 25 

dois. O Presidente aproveitou a oportunidade para apontar as ações que 26 

serão executadas em breve pelo município e as que estão em fase de 27 

planejamento. 3 – Prestação de contas do Fundo Municipal de Meio 28 

Ambiente - FMMA. Dando prosseguimento a reunião, o Presidente 29 

apresentou o saldo total da conta no valor de R$134.218,51 (cento e trinta 30 

e quatro mil e duzentos e dezoito reais e cinquenta e um centavos), 31 

referente ao dia vinte e sete de junho do corrente ano. 4 – PROESAM 32 

(Programa Estadual de Sustentabilidade Ambiental e Apoio aos 33 

Município). O Presidente informou aos membros sobre o PROESAM e em 34 

qual fase o programa se encontra. A Sra. Anna Julia, informou que o 35 

mesmo se encontra na fase do cumprimento de metas e reforçou que 36 

essas devem ser fiscalizadas e aprovadas pelo COMMA. Informou 37 

também, que já estão depositadas duas parcelas referentes a modalidade 38 

de APOIO. 5 – Respostas aos ofícios enviados ao SAAE e ao 39 

Departamento de Vigilância Sanitária. Foi apresentado aos membros, as 40 

respostas dos Ofícios enviados ao SAAE e ao Departamento de Vigilância 41 

Sanitária, como solicitado na Reunião anterior, as mesmas foram 42 

disponibilizadas para analises e enviadas via e-mail para os solicitantes. 6 43 

– Resultados da Gestão 2021-2022. O Presidente, explanou sobre os 44 

resultados da Secretaria Municipal de Meio Ambiente - SEMMA e sobre 45 
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seu mandato; agradeceu a parceria de todos, relembrou sobre os atuais 46 

projetos em andamento na SEMMA, como a “Semana de Meio Ambiente”, 47 

“Projeto Ipezinho”, “Programa de Manejo e Conservação de Água e Solo”, 48 

onde na oportunidade o Sr. Eduardo France Oza, reforçou o apoio do 49 

Conselho no concerto da máquina do projeto e a data final de execução do 50 

mesmo, informou aos mesmos sobre a visita agendada do Secretário de 51 

Meio Ambiente do Município de Atílio Vivácqua ao Município na terça-feira 52 

(05/07), para uma visita à “Fazenda Modelo”, na comunidade de 53 

Campinho. O Presidente seguiu falando sobre os projetos da SEMMA, 54 

como o “SEMMA nas escolas”; “Viveiro educador”, “Banco de Sementes”, 55 

parcerias com a o Projeto de conservação de nascentes da Escola Rosita 56 

Salvador. Relembrou também, o sucesso que foi a “Descida Ecológica”, 57 

apontando pontos de observações ao longo do rio, como áreas com 58 

bastante assoreamento e sobre a falta da vegetação. O Sr. Natanel Adami 59 

Justi, apontou sobre prováveis motivos do assoreamento. O Presidente, 60 

falou sobre custos de uma obra de desassoreamento e os benefícios da 61 

conservação das cabeceiras e a conscientização dos produtores. A Sra. 62 

Chirlene Guio Pereira, falou sobre a diferença do curso hídrico da 63 

comunidade de Campinho. O Sr. Eduardo France Oza falou da observação 64 

dos locais desassoreados depois da enchente de 2020 e como estão 65 

atualmente, pois não há preservação. O Presidente, puxou a fala para o 66 

adicional das condicionantes ambientais, visando o apoio aos projetos já 67 

existentes e os que serão lançados. O Sr. Carlos Antônio de Melo, pontuou 68 

sobre “começar a casa pelo teto”, que tratar os problemas pelo inverso não 69 

resolverá o mesmo. Tal, incentivou o trabalho nas bases, como metas 70 

anuais, tratar pequenos córregos e nascentes, adotar o sistema de 71 

isolamento de áreas para regeneração natural do ambiente. Pontuou 72 

também sobre o problema dos saibros nas estradas, que atualmente já não 73 

são mais usados. O Sr. Eduardo France Oza, comentou sobre diversos 74 

problemas já enfrentados pelo “Grupo Bicho do Mato”, em conversas com 75 

produtores. O Sr. Carlos Antônio de Melo, falou sobre a seleção de 76 

produtores mais engajados, começando assim, os incentivos do projeto por 77 

eles. O Presidente deu continuidade na fala sobre a Semana do Meio 78 

Ambiente, o stand e as doações de mudas e a adesão das escolas com o 79 

projeto, possuindo assim um resultado satisfatório para a primeira semana 80 

realizada no município. Falou ainda, sobre os planos futuros da secretaria, 81 

como o curso de “Coletas de Sementes” para a montagem de um banco de 82 

dados. 7 – Assuntos Gerais. O Presidente agradeceu novamente a todos 83 

do COMMA pelo apoio e parceria, após tal momento apresentou ao 84 

Conselho, o novo Secretário de Meio Ambiente Interino á Secretaria 85 

Municipal de Agricultura, o Sr. Eduardo France Oza. O Sr. Carlos Antônio 86 

de Melo, parabenizou toda a SEMMA pela Semana do Meio Ambiente e o 87 

Sr. Natanael Adami Justi falou sobre a importância para o município todas 88 

as ações que a Secretaria vem desenvolvendo. O Presidente, completou 89 

dizendo como é importante mudar a imagem da Secretaria de Meio 90 
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Ambiente, que para a maioria das pessoas é apenas um órgão fiscalizador. 91 

O Sr. Natanael Adami Justi, deu sua opinião sobre as decisões do COMMA 92 

sendo colocadas em prática, que antes não ocorria; ressaltou a falta de 93 

desenvolvimento das ações defendidas e sugestões ofertadas pelo 94 

conselho; falou ainda sobre a dificuldade do licenciamento e da seleção 95 

por interesses. O Sr. Marcelo Zucatelli Cunha, abriu a pauta sobre as taxas 96 

para o licenciamento das atividades agrícolas, como por exemplo, os 97 

secadores; orientou que por parte da secretaria tenha uma revisão de 98 

custeios, descontos para agricultores familiares, redução das taxas, 99 

revisando assim, os valores das mesmas. O Sr. Eduardo France Oza, 100 

resumiu falando sobre a facilitar a regularização e revisão valores para tais 101 

atividades. O Sr. Robson France Oza relembrou que tal pauta já foi 102 

discutida no Conselho Municipal de Agricultura e como sugestão, solicitou 103 

que a SEMMA leve para discussão do Conselho o valor de custeio das 104 

taxas, das dispensas, o impacto no fundo, o histórico do licenciamento, 105 

com ênfase nas taxas de atividades agrícolas, ficou decidido a solicitação, 106 

primeiramente os dados por parte da secretaria, para que depois sejam 107 

apresentadas as opiniões referentes aos reajustes. Finalizando a reunião, 108 

o Presidente agradeceu a presença de todos, e encerrou a reunião às nove 109 

horas e vinte e seis minutos. Nada mais havendo a tratar, eu, Anna Julia 110 

Justi Molinari, Secretária Executiva desse conselho, lavrei a presente ata, 111 

que vai devidamente assinada por mim, e pelo Presidente do Conselho 112 

Municipal de Meio Ambiente de Iconha, Sr. Jean Carlos Paulino Caprini. 113 
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